

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

党性教育是共产党人的必修课

马明伟

当前,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党深入开展。“党性教育”是主题教育总要求的重要内容之一。习近平总书记指出:“党性教育是共产党人修身养性的必修课,也是共产党人的‘心学’。”推动主题教育走深走实,要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,加强党性锻炼,不断提升政治境界、思想境界、道德境界,始终保持共产党人的政治本色。

坚守党的初心使命。习近平总书记指出:“党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现,越是长期执政,越不能丢掉马克思主义政党的本色,越不能忘记党的初心使命。”中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。在主题教育中落实好“党性教育”的重要要求,就要把守初心、担使命作为加强党性锻炼的重要内容,让广大党员干部在学思践悟党的初心使命

中自觉加强党性锻炼、提升思想觉悟。要教育引导党员干部坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。坚持“三会一课”制度,坚持民主生活会和组织生活会制度,坚持谈心谈话制度,坚持对党员进行民主评议,健全激励干部担当作为机制,推动党员干部用初心使命锤炼忠诚干净担当的政治品格。引导党员干部加强个人修养,经常对照初心使命,把思想、工作和职责摆进去,真正做到触动思想、触及灵魂,不断增强政治免疫力。

维护党的团结统一。习近平总书记指出:“团结统一是党的生命,是党的力量所在。”维护党的团结和集中统一,是中国共产党不断从胜利走向新的胜利的重要法宝。对于全体共产党员而言,维护党的团结统一,是党章规定的重要义务之一。在主题教育中落实好“党性教育”的重要要求,就要引导党员干部增强维护党的团结

统一的自觉性,共同维护坚持党性原则基础上的团结,做到心往一处想、劲往一处使。要推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,教育引导党员干部在思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。引导党员干部涵养对党忠诚的政治品格,把主题教育成果转化为真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党的信念和行动,做到以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,自觉坚持党的全面领导、坚定维护党中央权威和集中统一领导,把对党忠诚体现到贯彻落实党中央决策部署的实际行动上。

坚持以人民为中心。习近平总书记指出:“党性寓于人民性之中,没有脱离人民性的党

性,也没有脱离党性的人民性。”中国共产党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。百余年来,党的一切奋斗都与中国人民幸福、中华民族复兴紧密联系在一起。我们除了人民利益之外没有自己的特殊利益,党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。在主题教育中落实好“党性教育”的重要要求,就要引导党员干部牢记党的性质和宗旨,始终心系党、心系人民、心系国家,始终保持同人民群众的血肉联系,时刻把人民群众的安危冷暖放在心上。要坚持从群众中来,到群众中去,把调查研究作为基本功,自觉问计于民、问需于民,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

永葆清正廉洁。习近平总书记指出:“干部的党性修养、道德水平,不会随着党龄工龄的增长而自然提高,也不会随着职务的升迁而自然提高,必须强化自我修炼、自我约束、自我改

造。”清正廉洁是体现党员党性水平的重要标识。习近平总书记高度重视加强党性教育和党性修养,告诫党员干部勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”。习近平总书记关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列重要要求,深化了我们党对党的建设规律的认识,为我们党永葆生机活力提供了根本遵循。在主题教育中落实好“党性教育”的重要要求,就要引导党员干部深刻领悟中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,看淡个人得失、看开功名利禄,时刻以党和人民事业为重。引导党员干部增强纪律意识、规矩意识,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

(原载于2023年7月17日《人民日报》第9版,作者为中国能源建设集团党委副书记、国企党建研究院院长)



连日来,在朝阳街道正码头广场,商家别出心裁将水稻种在户外餐厅,吸引众多游客前来打卡消费。为促进夏季消费,我区相继举办了城市啤酒节、城市露营节、乡村村晚、周末集市等活动,持续推动“夜经济”升温,释放“夜经济”消费新活力。

记者 秦廷富 摄

夜经济催生新「夜」态
「稻田餐厅」受追捧

东阳街道举行西山坪西瓜消费推介活动

本报讯(记者 田济中)7月18日,由区科协、东阳街道、西南大学(重庆)产业技术研究院及区职教中心联合主办的东阳街道西山坪西瓜消费推介活动暨“魅力西山坪 四季花果香”抖音短视频大赛颁奖活动在苍龙苑景区举行。

本次推介活动包括文艺演出和趣味游戏,旨在拓宽西山坪西瓜销售渠道,促进瓜农增收致富。当天,活动方还为“魅力西山坪 四季花果香”抖音短视频大赛的获奖选手颁奖。

东阳街道西山坪村“兴村”书记冯飞翔告诉记者:“西山坪种植西瓜历史悠久,皮

薄肉厚、味甜汁多。近年来,村里不仅扩大了种植规模,还申请了商标,设计了包装,让西山坪西瓜销往全国各地。接下来,我们将通过‘三个书记’直播间、邮乐小店、区帮扶集团等平台销售西瓜,让更多人品尝到我们西山坪西瓜的同时实现助农增收。”

据介绍,西山坪共种植西瓜约1000亩,预计总产量在300万斤左右,产值达到500余万元。眼下已经成熟的西瓜品种主要为冰糖麒麟瓜、金丽都、玉林瓜等。这些品种具有皮薄肉脆、水分充足等特点,采摘期将持续到8月底。

华光社区黄桷党支部书记吴长惠:

为群众服务不管分内分外

为居民排忧不分时间地点



实习记者 邱山山 文/图

在北温泉街道华光社区黄桷党支部书记吴长惠的办公室里挂着一幅字画:“为群众服务,不管分内分外;为居民排忧,不分时间地点。”这是他在18年前向群众许下的诺言,18年来,他一直是这样做的。

已是古稀之年的吴长惠每年休假不超过15天,每个双休日都在社区度过。他的手机每天24小时开机,只要电话一响,总能看到他为群众忙碌的身影。

社区群众的知心人

吴长惠“为群众服务,不管分内分外;为居民排忧,不分时间地点”的工作态度和人生信条,被华光社区居民看在眼里、记在心里。2021年,吴长惠当选为华光社区黄桷党支部书记。

7月11日,吴长惠像往常一样,和社区工作人员一起,来到辖区各个困难家庭“串门”,了解群众生活状况,收集他们的实际需求,以便在日后的工作中,有针对性地为他

们开展服务。走访过程中,吴长惠得知社区部分退休居民的社保卡因芯片消磁而无法使用。吴长惠便充当起了临时“引导员”,陪同居民一起来到社区便民服务中心,帮助他们一起办理更换社保卡业务。

“我一遇到什么事情,都和吴长惠说,他也总是第一时间帮我解决。”华光社区居民姚梅书说,在他们心里,吴长惠就像是为他们托底的人。社区居民找他帮忙,他都是有求必应,实实在在为群众办实事。

如今,74岁的吴长惠仍在工作岗位上发挥余热,有人问吴长惠天天跟群众打交道是什么感觉。他说,群众就是他的亲人,为亲人办事浑身有劲。

方针政策的宣传员

日积月累的社区工作让吴长惠深刻体会到,群众是最好的老师,只有深入群众,多为群众办实事、办好事,才能提升自己的工作能力。

“要做好群众工作,除了熟悉群众、了解群众外,还必须熟悉国家的各种惠民政策。”吴长惠说,社区工作人员素质和能力的高低,关系到党的方针政策是否能执行到位,要做好社区工作,就必须得学习充电。

吴长惠介绍,他坚持通过看新闻学习党的方针政策。晚上6点半看《重庆新闻联播》,7点看央视《新闻联播》,8点看《北碚新闻》是他每天必须做的事。

此外,为进一步提高自身的党性修养,作为老党员,吴长惠总会利用空闲时间,学习党的最新理论以及法律法规,以便在



7月11日,在华光社区,吴长惠(图右)正在和社区工作人员交流工作。

日常的社区工作中,及时传播党的声音,做好辖区人民调解及党建工作。

守诺如金的践行者

华光厂的退休职工大多是三线建设时从全国各地奔赴而来的。长期以来,他们适应了企业小社会的生活,结婚生子,生老病死都在企业。他们把最好的青春年华奉献给了企业,直到年老、退休、去世。

在吴长惠的办公桌上,有一个拿起来就快要“散架”的练习簿,制于1970年,24开20页,封面上印有革命现代剧《红灯记》

的插图,且备注有“退休人员去世登记表”。吴长惠时常坐在办公桌前翻看这本练习簿,因为里面记录的是他送走的去世职工的信息。

“2023年6月29日去世1人……”在吴长惠的这本记录本里,详细记录了这部分退休职工家庭情况、身体情况等信息。

18年来,吴长惠风里来雨里去,累计帮助340多名退休职工家属办理社保,看望慰问生病老人1500余人次,为500多位去世老人料理身后事宜,为生活困难的退休职工奔走服务,兑现他当初许下的“负责到底”的诺言。

民意全方位 沟通零距离

问政·回声

●接房未入住是否需要缴纳全额物业费

市民:我是蔡家岗街道曹家湾雅居乐星瀚府的一位业主,从接房至今,物业一直要求全额缴纳物业费。2023年物业新政策对于接房未装修未入住业主的物业费缴纳请问具体是怎么规定的?

区发展改革委:市民您好!关于物业服务收费的计费和缴费主体,根据《重庆市人民政府办公厅关于印发重庆市物业服务收费管理办法的通知》(渝府办发〔2015〕36号)第十八条规定,前期物业服务合同生效之日至物业交付之日的物业服务费用由建设单位承担。物业交付以后的物业服务费用由业主承担,业主和物业服务企业另有约定的除外。即您应从接房之日起交纳物业服务费,有约定的,从其约定。

二、关于未装修未入住物业服务费交纳标准。根据《重庆市人民政府办公厅关于印发重庆市物业服务收费管理办法的通知》(渝府办发〔2015〕36号)第七条、第十一条规定,物业服务收费根据不同物业的性质和特点分别实行政府指导价和市场调节价。在《重庆市住宅物业服务等级标准》规定范围内提供服务的住宅及配套停车场的前期物业服务收费实行政府指导价,物业服务收费标准由建设单位于物业销售前在政府指导价范围内,以招投标方式与物业服务企业合同约定;超过《重庆市住宅物业服务等级标准》提供服务的住宅前期物业服务收费实行市场调节价,物业服务收费标准直接通过市场竞争合同约定,综上所述,我市目前物业服务收费按照双方合同约定执行。您在买房时,对遵守临时管理规约和履行前期物业服务合同已于书面承诺,并受其约束,如果合同双方对未装修未入住的约定了优惠政策,则执行相关优惠政策,未约定的,由双方协商。

●关于2023年购房契税补贴相关事宜

市民:本人于2023年5月购买一套位于北碚蔡家金科金辉A区的房子(二手),根据政策是否享受契税补贴?如果有补贴,我该怎么完成契税补贴申请,可否提供相关流程?

区住房城乡建委:市民您好!享受2023年重庆市春季房交会契税补贴政策需满足以下条件:一是需于3月23日到3月26日期间办理网签或转移登记手续;二是需于2023年6月30日之前完税;三是需于2023年9月30日前提交相关材料。退税流程将于2023年9月30日以后开展。目前,我区正抓紧制定相关的兑付方案,等制定完成后将通过中介、开发企业等方式告知购房业主。同时,也可以致电我委工作电话(023-60308729)了解相关信息。

《乡建事业践行者 高孟先文存》出版

本报讯(记者 代宇航)近日,根据卢氏兄弟的追随者高孟先遗孀资料及发表的作品,经其堂侄高代华整理编注而成的《乡建事业践行者 高孟先文存》一书,由西南大学出版社出版。

据了解,全书共40余万字,主要收录了高孟先作品、历史老照片、高孟先主编并由北碚地方当局印发的多个宣传册等资料,见证了一个少年跟随卢作孚、卢子英,为北碚的开拓、建设和发展奉献自己青春年华的经历。

全书分为四个部分。第一部分由精选照片组成,概要地介绍高孟先的家庭、生活及工作;第二部分是高孟先发表在报刊杂志上的作品和以乡建为题材的日记;第三部分是由高孟先撰写或主编的不同阶段北碚的乡建成果和对卢作孚与北碚建设的全面评价;第四部分是高孟先对当时社会不良现象与陋习的痛斥与抨击。

高代华表示,这本书有助于读者了解当时的社会状况,为研究和发展的奉献自己青春年华的经历,具有较高的参考价值。



北碚发布政务微信

传播北碚资讯,服务北碚百姓,希望成为又一个你喜欢的北碚的理由……